

# 沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚获邀加入金砖国家合作机制 习近平:金砖扩员是金砖合作的新起点

当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平和发展肩负重

要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发表了峰会宣言,取得了丰硕成果。

习近平指出,五国领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺,对主席国南非和拉马福萨总

统所作努力表示高度赞赏。

习近平强调,这次扩员是历史性的,体现了金砖国家同发展中国家团结合作的决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点,将给金砖合作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。我相信,只要我们齐心协力,金砖合作大有可为,金

砖国家未来可期。让我们共同努力,谱写新兴市场国家和发展中国家团结合作谋发展的新篇章!

南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。

会议通过并发表《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》。蔡奇、王毅等参加会议。

据新华社

## 主要网约车平台下调抽成比例或会员费上限

记者24日从交通运输部获悉,截至7月底,各主要网约车平台、互联网道路货运平台公司均已公告下调抽成比例或会员费上限,目前各主要平台公司下调幅度普遍在1至3个百分点。

这是记者从当日交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的消息。

据交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍,交通运输新业态平台企业抽成、会员费等事项,与从业人员切身利益密切相关。除了下调抽成比例或会员费上限,各地和有关平台公司积极探索创新从业人员权益保障工作方式,设立关爱司机基金,为司机提供误工、医疗、养老等保障补贴;设立专用信箱、协商恳谈会等渠道,倾听一线司机群体的意见建议,并相应调整有关经营策略等。

“交通运输部将持续加大工作力度,指导各地交通运输部门及时跟踪掌握有关举措落实情况,定期调度各交通运输新业态平台企业,切实保障网约车、道路货运行业从业人员合法权益。”韩敬华说。

据新华社

## 习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会 勠力同心 携手同行 迈向发展共同体

当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。

习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。

习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主

题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢、令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。

习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。去年,中

国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项资金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进新工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球

清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下一阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。蔡奇、王毅参加对话会。

据新华社

# 就转基因话题辟谣,有利于凝结共识

8月24日,农民日报的一条报道引发关注。农业农村部科技发展中心、全国农业技术推广服务中心负责人,在就推进生物育种产业化试点答记者问时,正面回应了几大谣言,并以公布谣言源头的方式予以辟谣。

相关负责人表示,传说中的转基因食品会致癌、引起不孕不育、影响后代等,都是谣言。有关部门和专家用科学试验和生产实践的大量数据事实多次予以澄清,但在互联网上仍然反复出现,误导了不少人,这些谣言中,有的是道听途说,有的则是别有用心。并且提及,欧美人吃转基因,也是个以讹传讹的谣言。

这并不是相关部门第一次就此类谣言发声。2016年4月,农业部表示,经安全评价审批上市的转基因产品是安全的,“转基因玉米大豆致癌”

在民间,针对转基因食品,向来争议不断。既然群众有疑虑,不妨掏心窝子交流沟通,消解模糊地带,减少误解

等谣言,都被科学界证伪了。此外,欧美人和日本人不吃转基因是谣言。2013年7月,农业部官员也曾表示,美国人不吃转基因大豆是谣言。

在民间,针对转基因食品,向来争议不断。在各种声音当中,诸如“致癌”说、“欧美人不吃”论,传播面颇广,而真相到底如何,也很少有人说得清,以至于现实消费情境中,对转基因食品持忧惧心理者不在少数。在透明度和权威性都有所缺乏的民间舆论场,关于转基因的相关说法,不是以讹传讹,就是“老不信”。在这种情况下,国家权威部门直面民间的困惑,澄清事实,发出有见地、有依据的声音,很有必要。

值得一提的是,此次农业农村部相关负责人还提及,农业农村部

机关食堂也是从普通超市和农产品批发市场采购食品,如转基因大豆油等产品一直都在购买和使用。考虑到该部门“食堂不吃转基因”说法流传有年,原农业部也多次申明食堂所采购原料都来自普通的超市和农产品批发市场,此次明白说出购买和使用转基因大豆油,具有“背书”般作用。

要打消群众顾虑,就得有这种亲自示范、引导的精神。既然群众有疑虑,不妨掏心窝子交流沟通,消解模糊地带,减少误解。

在辟谣或以正视听的同时,保持信息透明、呵护消费者知情权、尊重消费者选择权,是题中之义。公众关注到,原农业部多次表示,进一步加大政府信息公开的力度。

此次农业农村部相关负责人也再次强调,对于消费的是不是转基因产品,消费者有知情权。坚持这种立场,很有意义。可以说,相关信息越透明、公开越彻底,越能促使普通人产生科学的、客观的认知,避免被误导。

2015年3月,农业部回应转基因问题曾称:支持研究,慎重推广,依法管理。2016年的中央一号文件则强调,要加强农业转基因技术研发和监管,在确保安全的基础上慎重推广。几年过去了,今年中央一号文件提出,加快玉米大豆生物育种产业化步伐,有序扩大试点范围,规范种植管理。这说明,相关工作进入了新阶段。此时,推动相关公共议题的理性讨论,包括对相关不实信息强化“证伪”,具有显而易见的重要性。

现代快报首席评论员 戴之深



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 快快评 偷走的录取通知书和偷不走的未来

近日,“妈妈偷走录取通知书阻挠女儿入学”一事频上热搜。

重庆一位母亲希望女儿报考本地定向师范生,而女儿偷偷改了志愿被中戏录取,于是入学前母亲带着女儿的录取通知书、身份证等失联了。最新消息,母亲在算卦之后,同意女儿去北京上学。看似是个匪夷所思的求学故事,其中的母女关系更值得关注。当事人在自述文章中称“妈妈是个控制欲极强的人,她对我的控制可以说是无孔不入”,并描述了很多让

人窒息的生活细节。

“控制型家长”话题一度引发热议,网友们大多不认可妈妈的做法,并指出“控制型家长”名义上爱说“为你好”,潜台词是用情感绑架孩子“听我的”。

孩子由父母而来,但并不属于父母。百年之前,有诗人提醒:“给他们你的爱,而不是你的思想,因为他们有自己的思想。”但是总有父母无法克制住冲动,想要越俎代庖地掌控孩子的人生。这种不肯放

手,可能也源于一种自大,认为孩子的选择不如自己的安排。

如果在亲子关系中加入足够的爱与尊重,很多事情都有探讨的余地。譬如母亲青睐教师这个职业,女儿向往戏剧表演,自然而然想到从事戏剧教育和当老师可以完美契合,但是母亲油盐不进并不买账。因为双方的诉求点并未完全一致,母亲要求的不仅是当老师,而且要留在当地当老师,但女儿并不想留在重庆。有意思的是,也有网友认

为妈妈的选择无不妥,大城市不宜居,认为女儿选择的危险太大。其实这种意识依然是借“为你好”之名,剥夺他人选择的“权利”。

女儿去上大学了,总是可喜可贺的。大学者,学大也。无论她之前受过怎样的束缚,未来她要学习的是更大的世界、更深的学问。自由者,由自也。人生由自己决定,这是最好的成长礼物。现代快报评论员 蔡白



扫码获取更多内容

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师